

КОСМОНАВТЫ— ГВАРДЕЙЦАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

Мы, советские космонавты, как и все трудящиеся нашей Родины, с огромным воодушевлением и чувством ответственности восприняли решения июльского Пленума ЦК КПСС, глубоко изучили доклад товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Дорогие труженики полей! Мы безмерно радуемся вашим успехам на уборке урожая нынешнего года, гордимся теми, кто показывает образцы самоотверженного, поистине герического труда, и хотим внести свой вклад во всенародную борьбу. С большой энергией мы будем продолжать наши космические исследования в интересах народного хозяйства страны, в интересах дальнейшего польма сельскохозяйственного производства.

Многие из нас выросли в крестьянских семьях, трудились на земле, владели сельскохозяйственными профессиями и хорошо знают цену хлеба. Мы отлично представляем, что значит для землемельца жатва, уборка урожая. Это, выражаясь космическим языком, высшая точка хлеборобской орбиты.

Отряд советских космонавтов решил учредить для награждения коллективов — победителей соревнования в полеводстве, животноводстве, сельском строительстве, козомоловстве, переходящие вымпелы имени Юрия Гагарина. Они будут вручаться ежегодно гвардейцам уборочной страны, героям полей, ферм, строек в каждой республике, крае, области. Коллективы, завоевавшие вымпелы Ю. Гагарина, в дни пребывания в Москве, на ВДНХ, посетят Звездный, снятым фотографируют с летчиками-космонавтами СССР.

Желаю вам, дорогие сельские труженики, новых свершений, больших успехов в выполнении задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС!

По поручению летчиков-космонавтов СССР
П. КЛИМУК, дважды Герой Советского Союза.

Гвардейцы жатвы-78:

Колхоз имени Ленина.

• Уборочно-транспортный комплекс, возглавляемый главным агрономом колхоза Василием Ивановичем Бродниковым, скосил хлеба на всех 2504 гектарах за четыре дня.

• Жаткой ЖРС-4,9 Иван Яковлевич Пономаренко уложил за уборку валки на 223 гектара.

Совхоз «Родина».

• Механизатор Валентин Федорович Федосеев жаткой ЖРС-4,9 при норме 17 свалил за день хлеба на 90 гектарах.

Колхоз «Казьминский».

• Александр Дмитриевич Великоконь при дневной норме 8,7 подобрал валки на 16,5 гектара. При норме намолота 244 он намолотил комбайном «Нива» 513 центнеров зерна.

Колхоз «Заветы Ильича».

• Водитель АТП Иван Григорьевич Лебедев на автомашине ГАЗ-51 перевез 39 тонн хлеба при норме 36 тонн.



Тракторист колхоза «Заветы Ильича» Иван Петрович Кривоконь, работает на тракторе МТЗ-80, стажометром укладывает в скирды по 80 тонн соломы при норме 33 (на снимке справа). Петр Николаевич Кучеренко на тракторе «К-706» ежедневно вспахивает по 20 гектаров, почти в два раза пересыпая норму.

Фото П. Белягина



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 85 (2923)

ЧЕТВЕРГ

20

июля

1978

Цена 1 коп.

ВПЕРЕДИ АГРЕГАТ И. Я. ПОНОМАРЕНКО

Александр Левченко вторую жатву проводит со своим наставником Иваном Федоровичем Титовым. Иван Федорович обучал его азам вождения жатки, был наставником при первых шагах на пути к механизаторскому спорту. А в минувшую субботу оба они на МТЗ-50 с жаткой ЖРС-4,9 единими из первых в колхозе имени Ленина вышли на пшеничное поле.

Солнце только показалось из-за горизонта, а Иван Федорович и Александр уже подготовили свой агрегат на север пшеничного хлеба, делали первую пробу сил. Два поля по 50 гектаров обмолотили единими проколосами, фронт работ расширился. А через несколько часов такие же два поля «засияли на природе» Иван Яковлевич Пономаренко с Дмитрием Андреевичем Верзуновым. Накануне они

заключили договор на соревнование с И. Ф. Титовым и А. Левченко. Теперь предстояло помериться силами, кельешили работать бодренно в течение суток. Но уже с утра пошла не боялась хлебом. Мелкий дождь пронес коском на отдельных участках. Блажные стебли с колосом наматывало на молотило. Приходилось

одному из своих илития долом с жаткой и очистить поля не были механизмы и в другом отношении. Местами пшеница выше пшеницы вымажали камни. А на массиве И. Я. Пономаренко давали о себе знать мочалки ползущими. Но люди не устали трудностями, а проколовели их. Расчет был такой: круг линии два километра



в один сторону проходить за 20 минут. В этом случае можно было добиться выработки за сутки более 100 гектаров на агрегат. Однако отдельные круги проходили за 30 и более минут, частые остановки спешивали темп жатвы.

И все же оба агрегата показали высокие бойцовские качества. Иван Яковлевич Пономаренко и Дмитрий Андреевич Верзунов в этой трудной борьбе были победителями. За сутки они свалили уборку на 81 гектаре. На погоду смотрят никак не настраивались Ивана Федоровича Титова и Александра Левченко. Пономаренко отличное начало больше за урожай Битва за хлеб третьего гола пятилетки продолжается.

В МИХАИЛОВ.

На снимке: И. Я. Пономаренко и Д. А. Верзунов.

Фото П. Белягина.

СВОДКА

о выполнении девятимесячного плана по продаже продукции животноводства по состоянию на 18 июля 1978 года (в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ:

	молоко мясо яйца шерсть
им. Чапаева	77 86 — 100
«Заветы Ильича»	76 50 — 98
«Полярная звезда»	68 90 — 94
им. Ленина	66 42 — 101
им. Октябрьской рев.	64 117 — 100
им. Балахонова	61 46 — 92
«Красная звезда»	59 49 — 99
«Казьминский»	56 63 — 86

СОВХОЗЫ:

«Восход»	69 91 —
«Кочубеевский»	64 38 — 85
«Междуреченский»	61 79 —
«Невинномысский»	54 42 — 89
«Беломечетский»	48 64 — 87
«Родина»	— 7 —
Птицефабрика	
«Балахоновская»	— 51 —
Племзавод «Кубань»	— 100 70 —
Племепропитор	— 106 69 —
«Невинномысский»	— 100 89 —
Птицефабрика	— 42 90 —
«Усть-Зеленчукская»	— 47 23 —
«Закубанский»	— 63 64 89 92
Всего по району:	

Успехи кочубеевцев

В селе Ипатово состоялся XVII краевой конкурс мастеров скотоводства по скоростной стрижке овец. В традиционных состязаниях на кубок «Золотое руно Ставрополья» приняли участие 54 стригальщицы из 11 колхозов и 13 сельхозкооперативов и 13 соревнований. От Кочубеевского района выступило две команды: женская команда из совхоза «Невинномысский» и мужская из совхоза «Беломечетский».

Команда женщин нашего района, выступавшая в составе Л. Н. Матвеенко, Р. И. Гончаровой и Т. Ф. Антоновой, набрала 277 баллов и заняла первое место. Ей вручены кубки

«Золотое руно Ставрополья». Почетная грамота производственного управления сельского хозяйства Кочубеевского района и денежная премия 80 рублей.

Победительница в соревновании молодых участников конкурса стала комсомолка Татьяна Антонова.

Наибольшее количество баллов набрала Р. И. Гончарова, которой присуждено звание чемпионки скоростной стрижки овец XVII краевого конкурса стригальщиц.

Н. ОЛЬХОВСКИЙ.
ссылка краевого конкурса стригальщиц.

На хлебной ниве

ШАГ ВПЕРЕД

Уборочно-транспортные комплексы хлебодобывающих союзов «Невиномысский» создали залог до начала жатвы. Комплекс № 1, появившийся на базе первого, второго и третьего отделений и возглавляемый главным агрономом союза И. Манчуковым, включился в уборку на полях зернового хозяйства. Второй комплекс был командирован на помощь хлебодобывающим Красногвардейского района.

В субботу, 15 июля, заслуги специалистов и хозяйственников, партийных и советских руководителей съехались в «овесовхоз», чтобы своими глазами увидеть убороно-транспортный комплекс, созданный в нелегких условиях правобережья Кубани. Комплекс работал семьи жаток ЖНВ-6, девятью комбайнами на полбре, тракторами с тросовой волокушей, элеватором КУН-10 для

подавливания копен, агрегатом для уничтожения стерни, который как и комбайны, укомплектован для работы в две смены.

Начальник комплекса называет урожайность. В среднем по союзу она составляет 20 центнеров. А на одном из полей, где в субботу еще велись работы, с каждого гектара было взято по 27 центнеров хлеба.

Отвечая на вопросы гостей директор союза «Невиномысский» А. Тесешкиев расказал о стратегии и тактике хлебодобывающих хозяйств: чтобы скошить урожай с 6980 гектаров хлебной нивы. «За каждый комбайн у нас закреплен автомобиль», — сказал Александр Владимирович. Перевозка зерна осуществляется ток тремя комбайнами на пять километров на ток третьего отделения. На каждой автомашине имеется

полог, водители проинструктированы, сделано все возможное, чтобы избежать потерь пшеничного груза».

Директор не назвал передовиков дня. О них стало известно в воскресенье. В том, что комплекс скосил в субботу хлеба на 381 и обмолотил их на 131 гектаре, велика заслуга комбайнеров Виктора Николаевича Панченко и Петра Тимофеевича Куреневского, намолотивших соответственно по 480 и 445 центнеров зерна, молодого водителя Алексея Соловьева, перевезшего 510 центнеров хлеба.

Мнения представителей хозяйств и учреждений сошлись на том, что союз «Невиномысский» сделал в этом году серьезный шаг вперед в деле выполнения культурных замедлений и организаций полевых работ.

К. ЛЕСНИН.



УКРАИНСКАЯ ССР. В начале 30-х годов в небывало короткий срок в степи выросли первые корпуса Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе, и уже через полтора года предприятие дало первую продукцию. В августе 1943 года произошло второе рождение завода, разрушенного войной до основания. Сейчас ХТЗ переживает свое третье рождение — предприятие реконструируется, наращивает мощности для увеличения выпуска тракторов серии Т-150, наложен серийный выпуск машин новой модификации — Т-150К. Работники завода выступили с инициативой «Трактор Т-150К — государственный Знак качества». На ХТЗ разработан комплекс мероприятий по совершенствованию энергонасыщенного богатыря.

НА СНИМКЕ: на главном сборочном конвейере трактор Т-150К.

Фото М. Тура (Фотохроника ТАСС)

Проверяем выполнение обязательств

Уверенной поступью

Каждое утро у производственного завода «Автосцепоборудование» стекается лоскучий поток. Заводчики гордятся самодостаточностью историй заводов передовиками и ветеранами производства. Здесь немало людей, отдающих любому из них весь жар своей души, энтузиазм, знания и опыт. Порядка одиннадцати из них посыпаны на аллее Славы, а другие рассказывают о Героах завода. В последнем номере стенной газеты «Прогресс» рассказывается о заведующем конструкторским архивом Татьяне Ивановне Луганец. Тридцать пять лет назад пошла Татьяна Ивановна на завод. И с тех пор жизнь ее тесно сплела с историей речного судостроения.

Сегодня заводская территория напоминает строительную площадку. Всеми ставят все более сложные задачи, решение которых требует конструктивных ставок, способностей новых. За шесть месяцев текущего года в различные рабочие группы страны с предпринимательской энергией отправлено более трех тысяч ги-

равлических ломбардов, восемьдесят шестьдесят стендов Р-207, более пяти тысяч солидонагнетателей двух моделей и другие изделия. Всего за полгода выпущено гаражной продукции на 2 миллиона пятьдесят две тысячи рублей. Социалистические обязательства тружениками завода выполнены.

В борьбе за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании принимают участие шесть основных и семь вспомогательных участков. Первым с полугодовым планом спаслился кузнецко-прессовый цех. Трудится здесь славянский, лужский коллектив. Молодежь, давшая импульс ветеранам, стремится не отстать от них. Не только в цехе всему заводу знакомы ими токари Михаил Тимофеевич Голубев. Не раз этот ветеран, награждаясь почетными знаками победителя социалистического соревнования, поемировался ценных подружками. Его фотография на цеховой и заводской Лосиной почте. Бывший гладильщик завода «Красный Ок-

тябрь» (так назывался завод «Автосцепоборудование») Михаил Гоцичук ушел на фронт, а затем вернулся на родину завода. У него теперь немало учеников. И не только тех, кто официально ими числится. Михаила Ивановича любят и уважают за добродушие, умение вовремя подсказать, помочь людям. На 250-тонном прессе работает Павел Егорович Михайличенко. Его опыт позволяет ему успешно выполнять принятые обязательства. Пол стоял ему его ученик Юрий Белан. Замечательно работает токаря супруги Штыль.

В одном ряду выстали в механическом цехе токарно-револьверные станки (полув автомат). Чистые, аккуратные подбесланы они светло-зеленой краской. Работают на них в основном женщины. У всех в них ходящими помощницами — наладчица Александра Николаевна Светлова. За точевые успехи, большую общественную работу Александра Николаевна награждена в прошлом году орденом «Знак Почета». Здесь

же в механическом цехе работает замечательный сверловщик Николай Васильевич Холявко. Работая в паре, он и его учитель Вячеслав Михайлович Ожог уверили производительность труда почти вдвое. На шлифовальных станках любых систем успешно трудится Анна Андреевна Еременко.

Называть фамилии заводчан, участвующих в выполняющих свои социалистические обязательства можно еще очень долго. Главное, что в коллективе завода немало добросовестных, умелых и интересных людей. Ольмана при подведении итогов социалистического соревнования ни один из участников ни в мае ни в июне не завоевал первого места, хотя производственный план многие участники перевыполнили. Причины в том, что не все пункты принятых сообязательств коллективами выполнены. Но секрет, что случаются еще случаи брака, встречаются нарушения горловой письменности. Думают, что и заводскому комитету профсоюза и пеховым

комитетам необходимо активизировать работу в этой области, пересмотреть формы работы, повысить антишахматную активность самих рабочих.

Во всех цехах (кроме сборочного) в неудовлетворительном состоянии находятся агитации. А ведь чтобы оформить показатели, не нужно особых художественного мастерства. Кстати, общезаводская Доска показателей должна быть примером для участков, а она уже давно в запущенном состоянии.

Что касается стенных газет, то и здесь видны сборочный участок. Газете «Сборщики» по итогам соревнования сели цехов за прошлый год присуждено первое место. Интересны материалы общезаводской газеты «Молот». Они рассказывают о лучших людях о проблемах и задачах предприятия, решать которые предстоит всем вместе. Весь любой рабочий, который может быть постигнут язвом, зависит от каждого, кто здесь работает.

Л. ДЕМИДЕНКО.

РАДОСТЬ ПРИХОДИТ С ХЛЕБОМ

Для земледельцев нет выше награды за его труды, как хороший урожай. Труженики колхоза «Заветы Ильинца» знают цену хлеба, делают все для получения высокого урожая, но невыносимо горько становится на душу, когда стихия выносит жестокий приговор хлебному полю, хоронит труды многих человеческих усилий.

В нынешнем году хлеба отменные. По примеру индустрии в хозяйстве создан уборочно-транспортный комплекс. В его составе 6 жаток, а недавно из Красногвардейского района прибыло еще 6 вспомогательных агрегатов. Как всегда первыми из озимых поспел ячмень. Им было занято 524 гектара. Его убрали в валики за четыре рабочих дня. Не затачивали и обмолотили. Как только поступили первые зерна, в борьбе за лучший ячмень пришли и первые рабочие к тем, кто заставил зерно. Недавно же комбайнеры Иван Перфильевич Липай, Виктор Николаевич Лялюшкин и Николай Соловьев намолотили более чем по три тысячи центнеров зерна. Радостно сознавать, что нашим хлебодобывающим выдана первая новинка на славное зерно. В засорах Родных застыло 1050 центнеров ячменя. Но мы еще ждем большего урожая. Озимая пшеница, ее посевы занимает 1650 гектаров. Обнадеживает. Правление колхоза поставило перед комбайнами задачу обмолотить валики в самые скользкие сроки без потерь.

Уборка урожая идет организованно. В людях, участвующих в споре, хорошее настроение. Оно вызвано большой работой Коммунистической партии. ее Генерального секретаря Леонида Ильича Брежнева, выступившего на юбилейском Пленуме ЦК КПСС с глубоко научным покладом об аграрной политике нашей партии.

Детям отвечают на почта земледельческих союзов «Гигант» Ростовской области. Труженники нашего колхоза дали слово провозгласить стече 5,5 тысячи тонн хлеба — это на 550 тонн больше, чем намечено обязательствами.

А. ЛИСИЧЕНКОК.
президент колхоза «Заветы Ильинца».

Редактор Г. БАЛМАКОВ

Новинка экрана



КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ

Коллектив работников Казьминской средней школы выражает содолезнование Раисе Антоновне Аверкиной по поводу преждевременной смерти ее брата Александра Антоновича.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Котубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-36, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела кадров — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Выбрана и отмечена в Котубеевской типографии, отпечатана в Невиномысской типографии.

Тираж 11861

«КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ» — так называется новый цветной художественный фильм, который поставлен на Одесской киностудии режиссером-постановщиком Вильгельмом Новаком, по сценарию Эдуарда Володарского и Анатолия Преловского. Фильм этот посвящен памяти множественных людей, которые сыграли поистине бесценную роль в развитии советской дипломатии, в борьбе за становление

Коллектив 1499 ПДУ выражает глубокое соболезнование сотрудникам Алле Александровне и Николаю Петровичу Сидорову по поводу трагической смерти брата.

и укрепление международного авторитета молодой страны Советов.

Бескрайняя события тех лет, создатели фильма старались не отходить от действительных фактов. Первые советские дипкурьеры в подавляющем большинстве являлись людьми боевыми, привычными к начину и вы��ке. Они были незаменимы в охране дипломатической почты революции, на которую в то время так заились бе-

зоть. Коллектив 1499 ПДУ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ЧУВАРАЕВА Василия Мартиросовича.

и всякие авантюристы. Поэтому герой фильма «Красные дипкурьеры» современны не меньше, чем 50 лет назад, потому что такие люди — «люди для всякого времени», главная черта которых — активность личностей, создающих историю.

Г. ТУРКЕНИЧ.

директор кинотеатра «Спутник».

Заказ № 1764.